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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
       ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ   Μαρκόπουλο, 19-11-2020 
 ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ                              

       Μ Ε Σ Ο Γ Α Ι Α Σ  Αρ. Πρωτ.     : 18460 
 
 

 

 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το Πρακτικό της υπ’ αριθμ. 24ης / 10.11.2020 Συνεδρίασης 

της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας 

      
          Αρ. Αποφ. 243/2020   

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 
 

Λήψη απόφασης για έγκριση 
μελέτης και καθορισμό όρων 

διακήρυξης της προμήθειας 
με τίτλο «Προμήθεια 
Συστημάτων Υπόγειας 

Αποθήκευσης Απορριμμάτων 
για την Αισθητική, 

Λειτουργική και 
Περιβαλλοντική Αναβάθμιση 
Κοινοχρήστων Χώρων». 

 

Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας σήμερα, την 10η του μηνός Νοεμβρίου, 

έτους 2020, ημέρα της εβδομάδος Τρίτη και ώρα 13:00 και στο Δημοτικό 

Κατάστημα του Δήμου Μαρκοπούλου, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η 

Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας, κατόπιν της υπ’ 

αριθμόν 17650/06.11.2020 εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου αυτής, που 

κοινοποιήθηκε στα μέλη μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, σύμφωνα με το άρθρο 

75 του Ν.3852/10, όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 77 του Ν.4555/18. 

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο επτά 

(7) μελών, συμπεριλαμβανομένου και του Προέδρου, βρέθηκαν παρόντα επτά (7) 

μέλη και ονομαστικά οι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

1) Αλλαγιάννης Κων/νος Δήμαρχος ως Πρόεδρος  

2) Κολιαβασίλης Δημήτριος Αντιδήμαρχος ως τακτικό μέλος 
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3) Αϊδινιώτης Ιωάννης Αντιδήμαρχος ως τακτικό μέλος 

4) Μαντάλα Καλή Δημ. Σύμβουλος ως τακτικό μέλος 

5) Μαντάλα Μαρία Δημ. Σύμβουλος ως Αντιπρόεδρος 

6) Πολίτης Ιωάννης Δημ. Σύμβουλος ως τακτικό μέλος 

7) Στρατουδάκης Ιωάννης Δημ. Σύμβουλος ως αναπλ.  μέλος 

ΑΠΟΝΤΕΣ 

ΟΥΔΕΙΣ  

Τον Δημοτικό Σύμβουλο και τακτικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής, κ. 

Κουβέλη Αλέξανδρο, αναπληρώνει ο Δημοτικός Σύμβουλος και αναπληρωματικό 

μέλος της Οικονομικής Επιτροπής, κ. Στρατουδάκης Ιωάννης. 

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την κα Γκαραγκούνη Νίκη, Δημοτική 

Υπάλληλο. 

Ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγούμενος το 

11ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, με τίτλο: «Λήψη απόφασης για έγκριση 

μελέτης και καθορισμό όρων διακήρυξης της προμήθειας με τίτλο «Προμήθεια 

Συστημάτων Υπόγειας Αποθήκευσης Απορριμμάτων για την Αισθητική, 

Λειτουργική και Περιβαλλοντική Αναβάθμιση Κοινοχρήστων Χώρων», εξέθεσε 

στην Οικονομική Επιτροπή τα εξής: 

Το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 

2019-2020, στον Άξονα Προτεραιότητας 1 (Α.Π.1) «ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 

2019» του “Πράσινου Ταμείου ΝΠΔΔ”, του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας στο Μέτρο 2. Παρεμβάσεις στον αστικό χώρο» που έχει τεθεί στο Εθνικό 

Σχέδιο Δράσης για την Ενεργειακή Απόδοση και την προστασία του περιβάλλοντος 

στοχεύει στην αξιοποίηση του δυναμικού εξοικονόμησης ενέργειας και βελτίωσης 

της ενεργειακής αποδοτικότητας στον κτιριακό τομέα, με τα κτίρια του Δημόσιου 

Τομέα να αποτελούν παράδειγμα για την κινητοποίηση όλης της οικονομίας. Η 

ενεργειακή αναβάθμιση δίνει τη δυνατότητα ευαισθητοποίησης του ευρύτερου 

πληθυσμού και βελτίωσης της ενεργειακής συνείδησης.  

Σκοπός του Δήμου Μαρκόπουλου αποτελεί λοιπόν η υποβολή προτάσεων 

στο συγκεκριμένο χρηματοδοτικό που εμπίπτει στην παραπάνω θεματική 

προτεραιότητα του ΜΕΤΡΟ 2: ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΑΣΤΙΚΟ ΧΩΡΟ κι ειδικότερα 

στην ανάπτυξη δύο σχετικών ΔΡΑΣΕΩΝ: της ΔΡΑΣΗΣ 2.2 & της ΔΡΑΣΗΣ 2.6 

Με το υπ αρίθμ 9002/23-6-2020 η δ/νση οικονομικών υπηρεσιών μας 

απέστειλε την υπ αρίθμ 4/2020 μελέτη προμήθειας με τίτλο «Προμήθεια 

Συστημάτων Υπόγειας Αποθήκευσης Απορριμμάτων για την Αισθητική, Λειτουργική 
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και Περιβαλλοντική Αναβάθμιση Κοινοχρήστων Χώρων» ενδεικτικού 

προϋπολογισμού 85250,00€ (με ΦΠΑ 24%) 

Προκειμένου να διενεργηθεί ανοικτός η επιτροπή καλείτε να εγκρίνει την 

υπ αριθμ 4/2020 μελέτη προμήθειας που συντάχθηκε για το Χρηματοδοτικό 

Πρόγραμμα «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 2019-2020, στον Άξονα 

Προτεραιότητας 1 (Α.Π.1) «ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 2019» - Α’ Πρόσκληση - 

κωδικός πρόσκλησης: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ-2019 του “Πράσινου Ταμείου 

ΝΠΔΔ”, του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, στο Μέτρο 2. Παρεμβάσεις 

στον αστικό χώρο, δράση 2.2. και η οποία θα χρησιμοποιηθεί και για την υποβολή 

στη Β’ Πρόσκληση, καθώς ο Δήμος μας δεν υπέβαλλε πρόταση στην προηγούμενη 

πρόσκληση. 

Η χωροθέτηση των σημείων εγκρίθηκε με την υπ αριθμ 45/2020 απόφαση 

της αρμόδιας επιτροπής ποιότητας ζωής. 

Ο συνολικός ενδεικτικός προϋπολογισμός του αντικειμένου που 

υποβάλλεται για χρηματοδότηση ανέρχεται συνολικά στο ποσό των ΟΓΔΟΝΤΑ 

ΠΕΝΤΕ ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΥΡΩ (€85.250,00) συμπ/νου του ΦΠΑ, 

δαπάνη η οποία είναι επιλέξιμη από το συγκεκριμένο Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα 

του “Πράσινου Ταμείου” σε ποσοστό 100%, καθώς υποβάλλεται στο μέτρο 2 

δεύτερη πρόταση η οποία και αιτείται να χρηματοδοτηθεί με το ποσό των 

90782,00€ 

 

Το ύψος χρηματοδότησης ανά δικαιούχο διαμορφώνεται από τον τύπο: 

Χ2= (200.000+Π) * 0,8 

Όπου: Π = ο Μόνιμος Πληθυσμός του Δήμου 

Στην προκειμένη περίπτωση ο Μόνιμος πληθυσμός του Δήμου μας είναι 

20.040 κάτοικοι βάσει της επίσημης απογραφής της ΕΛΣΤΑΤ του 2011 (ΦΕΚ 

698/Β/2014) και ως εκ τούτου το ανώτατο όριο χρηματοδότησης του Δήμου μας 

διαμορφώνεται: 

Χ2 = (200.000 + 20.040) x 0,8 = €176.032,00 

Με βάση τον σχετικό Οδηγό διαχείρισης του προγράμματος, το «ανώτατο 

ποσό χρηματοδότησης» αντιστοιχεί (κατά ανώτατο ποσοστό) στο 80% του 

Οριστικού Προϋπολογισμού του έργου. 

Δηλαδή: Χ2 = 0,8*Προϋπολογισμός και άρα: Προϋπολογισμός = Χ2/ 0,8 
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Επομένως ο Δήμος, για να χρηματοδοτηθεί με το «ανώτατο ποσό 

χρηματοδότησης» πρέπει να υποβάλλει πρόταση έργου προϋπολογισμού 

τουλάχιστον: 

Προϋπολογισμός ≥ €176.032,00 / 0,8 = €220.040,00 

Κατά συνέπεια  

- με την υποβαλλόμενη υπο-πρόταση του μέτρου 2 Δράση 2.2. 

Αναβάθμιση του αστικού εξοπλισμού κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου ο 

Δήμος αιτείται τη χρηματοδότηση ποσού ύψους €85.250,00  

και επιπρόσθετα  

- με την υποβαλλόμενη υπο-πρόταση του μέτρου 2 Δράση 2.6. 

Αναβάθμιση ενεργειακή, αισθητική και λειτουργική σχολικών κτιρίων και των 

υπαίθριων χώρων αυτών. ο Δήμος αιτείται τη χρηματοδότηση ποσού ύψους 

€90.782,00 

οπότε η συνολική αιτηθείσα χρηματοδότηση και για τις δυο υπο-προτάσεις 

ανέρχεται στο ποσό των 85.250,00 + 90.782,00€ = 176.032,00€ 

 

Κατόπιν των ανωτέρω και λαμβάνοντας υπόψη:  

➢ Την με αριθμό 5784/1-09-20 πρόσκληση (ΑΔΑ: 9ΞΥΥ46Ψ844-Υ10), και 

την παράταση αυτής ΑΔΑ: Ρ9Ζ946Ψ644-ΤΩ6), η οποία απευθύνεται σε όλους τους 

ΟΤΑ Ά βαθμού της ελληνικής επικράτειας, ανεξαρτήτως πληθυσμού κι ως εκ 

τούτου ο Δήμος Μαρκόπουλου Μεσογαίως συμπεριλαμβάνεται στους δυνητικά 

δικαιούχους χρηματοδότησης του εν λόγω προγράμματος, όπως ισχύει για την 

υποβολή πρότασης στο Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ 

ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 2019-2020, στον Άξονα Προτεραιότητας 1 (Α.Π.1) «ΑΣΤΙΚΗ 

ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 2019» - Β’ Πρόσκληση - κωδικός πρόσκλησης: 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ-2019 του “Πράσινου Ταμείου ΝΠΔΔ”, του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, στο Μέτρο 2. Παρεμβάσεις στον αστικό 

χώρο.  

➢ Την ανάγκη για την Υλοποίησης της Δράσης 2.2.: «Προμήθεια 

Συστημάτων Υπόγειας Αποθήκευσης Απορριμμάτων για την Αισθητική, Λειτουργική 

και Περιβαλλοντική Αναβάθμιση Κοινοχρήστων Χώρων». 

 

Εισηγούμαι για τη λήψη απόφασή μας:  

1. Να εγκρίνετε τη μελέτη (με αριθμό 4/2020) και τα τεύχη 

δημοπράτησης του έργου: «Προμήθεια Συστημάτων Υπόγειας Αποθήκευσης 

Απορριμμάτων για την Αισθητική, Λειτουργική και Περιβαλλοντική Αναβάθμιση 
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Κοινοχρήστων Χώρων», συνολικού προϋπολογισμού 82.250,00€ (με ΦΠΑ 24%) 

και να καθορίσετε ως τρόπο εκτέλεσης της προμήθειας, τη διενέργεια δημόσιου 

ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού, που θα διεξαχθεί σύμφωνα με τις διατάξεις 

των άρθρων του Ν. 4412/2016.  

2. Να βεβαιώσετε ότι ο Δήμος Μαρκόπουλο θα αναλάβει, ως αρμόδιος 

φορέας λειτουργίας, τη λειτουργία και συντήρηση των προμηθευόμενων 

συστημάτων υπόγειων κάδων καθώς και την τοποθέτηση αυτών σε σημεία τα 

οποία ανήκουν στην κυριότητα του Δήμου. 

3. Να βεβαιώσετε ότι η υποβληθείσα πρόταση δε χρηματοδοτείται από 

άλλους πόρους ή άλλα χρηματοδοτούμενα προγράμματα. 

4. Να εγκρίνετε την εγγραφή της χρηματοδότησης για την υλοποίηση 

της προμήθειας με τίτλο «Προμήθεια Συστημάτων Υπόγειας Αποθήκευσης 

Απορριμμάτων για την Αισθητική, Λειτουργική και Περιβαλλοντική Αναβάθμιση 

Κοινοχρήστων Χώρων». 

Εν συνεχεία, ο κος Πρόεδρος κάλεσε την Οικονομική Επιτροπή να 

αποφασίσει σχετικά. 

Η Οικονομική Επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση του Προέδρου 

της,  

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

1. Εγκρίνουμε τη υπ αριθμ 4/2020 μελέτη και τα τεύχη δημοπράτησης 

της προμήθειας: «Προμήθεια Συστημάτων Υπόγειας Αποθήκευσης 

Απορριμμάτων για την Αισθητική, Λειτουργική και Περιβαλλοντική 

Αναβάθμιση Κοινοχρήστων Χώρων», συνολικού προϋπολογισμού 

85.250,00 ευρώ (με ΦΠΑ 24%) και καθορίζουμε τον τρόπο εκτέλεσης 

με τη διενέργεια δημόσιου ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού 

σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων του Ν. 4412/2016. 

Καθορίζουμε όρους διακήρυξης οι όποιοι είναι αναπόσπαστο μέρος 

της παρούσης απόφασης. 

2. Βεβαιώνουμε ότι ο Δήμος Μαρκόπουλου θα αναλάβει, ως αρμόδιος 

φορέας λειτουργίας, τη λειτουργία και συντήρηση των 

προμηθευόμενων ειδών, καθώς διαθέτει άρτια στελεχωμένες 

υπηρεσίες καθώς και την απαραίτητη επάρκεια για την ολοκλήρωση 

της διαγωνιστικής διαδικασίας. Η τοποθέτηση των συστημάτων 

υπόγειας αποθήκευσης απορριμμάτων θα γίνει σε σημεία κοινόχρηστα 
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ιδιοκτησίας του Δήμου Μαρκοπούλου, στα οποία δεν απαιτείται 

σχετική αδειοδότηση (πεζοδρόμια κλπ) 

3. Βεβαιώνουμε ότι η υποβληθείσα πρόταση δε χρηματοδοτείται από 

άλλους πόρους ή άλλα χρηματοδοτούμενα προγράμματα και θα 

εγγραφεί σχετικός ΚΑ στον προϋπολογισμό του Δήμου μετά την 

έγκριση της χρηματοδότησης. 

4. Εξουσιοδοτείται ο κ. Δήμαρχος για τις δικές του ενέργειες. 

 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 243/2020. 

Εξαντληθέντων των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, λύεται η 

συνεδρίαση. 

Αφού αναγνώστηκε το παρόν πρακτικό, υπογράφεται ως ακολούθως: 

 
Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                         ΤΑ ΜΕΛΗ  

ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

 ΑΪΔΙΝΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  ΜΑΝΤΑΛΑ ΚΑΛΗ 

  ΜΑΝΤΑΛΑ ΜΑΡΙΑ 
  ΠΟΛΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  ΣΤΡΑΤΟΥΔΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

   
 Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΓΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗ ΝΙΚΗ 
 

Ακριβές αντίγραφο 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΚΩΝ/ΝΟΣ    


